

创全国文明城市 建美丽宜居家园

以文明实践激发向上向善力量

彭雪姣

大家谈

一抹“志愿红”，温暖一座城；一场读书会，点亮一群人；一个好榜样，带动一大片……行走鹰城，志愿服务、书香阅读、“好邻居”评选等文明实践实践活动如火如荼地开展，潜移默化中培育城市之德、塑造城市之魂。

抓好文明实践是促进文明城市创建的重要手段，有利于营造人人关心、人人参与、人人共享创建成果的浓厚氛围。

以全面覆盖为目标，把活动涉及

地建设到位。阵地建设是开展文明实践活动的要素保障，是助推文明实践常态化长效开展的重要因素。“群众在哪里，阵地延伸到哪里”，各级党委政府要充分发挥统筹协调、组织实施作用，把实践阵地延伸到村庄、社区、广场等。数据显示，目前我市共建成新时代文明实践中心12个、新时代文明实践所153个、新时代文明实践站2846个，一幅全域覆盖的新时代文明实践图景徐徐展开。

以各地方力量为支撑，把实践活动开展到位。文明实践涉及

方方面面，要想开展得丰富多彩、群众满意，单靠一个部门的力量远远不够。“砖连砖成墙，瓦连瓦成房”，各级各部门要拿出“九牛爬坡、个个出力”的精神，既各司其职、各负其责，又协同作战、合力攻坚；同时抓好模范带动，组建党员志愿服务队，引导社区居民积极参与，“有时间做志愿者、有困难找志愿者”，推动社区志愿服务制度化。

以广大群众为主体，把实践活动推向深入。群众不参与，文明实践犹如无根之木、无源之水。要吸引群众参与，就要推出

更加多元化、更有创意的活动，新华区的“志愿服务兑换商品”，石龙区的“捡鸡蛋换烟头”，卫东区的“道德模范评选”“好婆婆好媳妇选树”“善行义举褒奖”，淇河区的“国学诵读”“书香阅读”“阳光邻里节”等活动，形式多样，寓教于乐，寓教于趣，值得推广。

文明实践如一泓清泉，滋润群众心田，更如一盏明灯，指引前行方向。希望推出更多的文明实践活动，有效提升市民素养，擦亮城市底色，激发创建文明城市的更大新动能。

我市将制止餐饮浪费纳入餐饮食品安全日常监管

诱导误导消费者超量点餐违法

本报讯（记者吴学清）3月31日，从市市场监督管理局传来消息，我市已将制止餐饮浪费纳入餐饮食品安全日常监管，倡导餐饮服务单位提供“小份菜”“半份菜”，不允许诱导、误导消费者超量点餐。

市市场监督管理局印发的《加强餐饮环节浪费行为监管工作方案》特别提出，各餐饮服务单位对制止餐饮浪费负主体责任。各县（市、区）局要督促餐饮服务单位建立健全反餐饮浪费各项管理制度，将反餐饮浪费纳入食品安全总监和食品安全员工作职责，严格落实“日管控、周排查、月调度、年总结”制度。指导餐饮服务单位在食材搭配、菜品加工、备餐份量等方面减少原材料采购储存和餐饮加工制作过程中的浪费行为；在就餐区域和网络点餐页面显著位置张贴、

播放节约粮食宣传图片、视频，传播“厉行勤俭节约、反对铺张浪费”的社会正能量；倡导餐饮服务单位提供“小份菜”“半份菜”“网络点餐明示食品重量”等服务，主动引导消费者节约用餐、按需点餐、文明用餐；不诱导、误导消费者超量点餐，主动提醒消费者打包剩菜菜品，免费提供可降解打包餐盒。将“厉行节约、反对浪费”纳入餐饮从业人员及农村聚餐厨师培训内容。

为将制止餐饮浪费行为进一步落到实处，全市开展机关食堂制

止餐饮浪费专项行动，督促各级机关食堂做到按实际用餐人数采购、加工、制作和配餐，按照健康、从简原则提供食品，提醒适量取餐；开展制止餐饮浪费进校园活动，加强节约粮食、制止餐饮浪费教育，引导学生养成厉行节约、反对浪费的良好习惯；引导餐饮行业协会自律管理，制定制止餐饮浪费相关标准，不设置最低消费。

据市市场监管局有关负责人介绍，为刚性约束餐饮浪费行为，我市还将进一步加大

监督检查的频次和执法力度，通过开展专项检查、明查暗访、交叉互查等，最大限度地发现餐饮消费中存在的突出问题，对餐饮服务单位未主动提示提醒、诱导超量点餐等违法行为，依据相关法律法规及时立案查处，同时发动新闻媒体开展舆论监督，加大对餐饮浪费行为的曝光力度。

市场监管在行动
——创建国家食品安全监管示范市

把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想不断引向深入

（上接第一版）丰富战略支撑，拓展实践路径，破解发展难题，激发动力活力，使中国式现代化的中国特色更加鲜明、优势更加彰显、前景更加光明。要善于运用这一思想解决经济社会发展中的各种矛盾和问题，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动高质量发展，促进共同富裕。要善于运用这一思想防范化解重大风险，增强忧患意识，坚持底线思维，居安思危、未雨绸缪，时刻保持箭在弦上的备战姿态，下好先手

棋，打好主动仗，对各种风险见之于未萌、化之于未发，坚决防范各种风险失控蔓延，坚决防范系统性风险。要善于运用这一思想深入推进全面从严治党，时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，既注重解决好出现的新问题，又注重解决好存在的深层次问题，确保党永远不变质、不变色、不变味。

习近平强调，中央政治局的同志要在主题教育中当表率。领导干部在各个方面坚持以身作则、以上率下是一种有效的领导方法和

工作方法。这次主题教育，中央政治局的同志要以更高标准、更严要求、更实措施，为全党作示范、立标杆、带好头。要带头抓好理论学习，引导和推动全党把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想引向深入。要带头抓好调查研究，深入实际、深入群众，增强问题意识，真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实，提出解决问题的新思路新办法，引导和推动全党大兴调查研究之风。要带头抓好问题整改和整改，紧密结合新形势新任务新职

责，把学、查、改有机贯通起来，全面查找自身不足和工作偏差，正确对待和自觉接受党内外部监督，认真开展批评和自我批评，着力从思想根源和制度机制上解决问题，带动全党深查实改，以整改的实际成效取信于民。要带头抓好所在地区、分管领域的主题教育，压实领导责任，全程掌握进展情况，着力发现和解决各种苗头性、倾向性问题，把工作抓实、抓深，确保方向不偏、力度不减，推动主题教育扎实开展，努力取得实实在在的成效。

习近平会见新加坡总理李显龙

（上接第一版）习近平指出，这些年来，亚洲地区保持总体和平稳定和快速发展、整体崛起的良好势头，地区国家通过自己的勤劳和智慧，走出了一条独立自主、相互尊重、平等互利、开放包容、合作共赢的亚洲特色发展道路。在当前世界百年变局加速演进大背景下，我们尤其应该珍惜和维护亚洲地区来之不易的良好发展势头，共同守护好地区和平红利，维护好经济全球化和区

域经济一体化正确方向，坚决反对霸权霸凌，明确抵制“脱钩断链”，不允许任何国家剥夺亚洲人民追求更美好幸福生活的权利。

李显龙表示，很高兴时隔数年再次访华，看到中国各地都在迅速恢复经济活力。我对中国经济的韧性抱有坚定信心，相信中国经济将持续向好发展，新加坡等周边国家都期待同中方进一步深化经济合作。中新两国拥有坚固友谊和深度理解互信，两国关系始终保持

良好发展势头。新方期待同中国新一届政府尽快对接沟通，推进互联互通等重大项目合作，以完成新中自贸协定升级谈判为契机，对外发出中国继续深化对外开放和新方致力于进一步深化新中合作的明确信息。希望通过我这次访问，为中新全方位高质量的前瞻性伙伴关系发展注入新的活力，推动新中各领域合作取得更多成果。世界上几乎所有国家都认可世界上只有一个中国，都在一个中国政策

基础上同中国发展友好合作关系。台湾问题是中国的内政，鼓吹“今日乌克兰、明日台湾”会带来不可预测的严重后果。新加坡主张国与国应相互尊重、和平共处、互利合作、避免冲突，共同应对风险挑战。即使有竞争，也要基于相互尊重与信任，不能非黑即白，选边站队。

双方还就共同关心的大国关系和国际地区问题深入交换了意见。王毅、秦刚等参加会见。

立德树人，赓续文明新荣光

（上接第一版）近年来，我市各类文明实践场所逐步完善，源源不断地向未成年人供给“精神食粮”。博物馆、纪念馆、展览馆、烈士陵园等爱国主义教育基地，从小变大、由弱变强，对未成年人一律免费开放；新时代文明实践中心（所、站）、图书馆、文化馆、体育馆、复合式书店、青少年活动中心、乡村学校少年宫等社会公共服务设施功能日臻完善，吸纳更多未成年人参与文明实践；鹰城书苑、农家书屋、文化大院逐步向基层延伸，春风化雨般普惠广大学子，丰富未成年人的精神文化生活。

“硬件”的升级有目共睹，“软实力”的提升也不可小觑。长效工作机制日益成熟。每年市委常委会会议、市政府常务会议至少召开一次关于未成年人的专题会议，并把未成年人思想道德建设作为一年一度教育工作的重要任务进行部署；市委宣传部、市文明办、市教育局等部门建立部际协调沟通机制，定期会商、联合发力，持续深入推动“扣好人生第一粒扣子”等主题教育实践活动，汇聚起促进未成年人健康成长的强大正能量。

人身安全屏障更加牢固。市教育局将安全教育纳入学校课堂教育体系，每学期开展安全教育不少于12个课时，依托学校安全教育平台开展防溺水、防欺凌、消防、交通安全主题教育不少于12次；认真组织开展交通安全日、防灾减灾周、安全生产月等活动。多部门联合定期排查城乡接合部学校、民办学校、寄宿制学校内部及周边安全状况，发现隐患及时督促整改。

心理健康教育备受重视。我市印发了《心理健康教育和家庭教育工作实施方案》，组建起专业的志愿者团队，积极架构“心理辅助”体系，及时对未成年人进行心理健康教育和心理危机干预。

“我们注重抓机制、抓阵地、抓品牌建设，通过搭建学校、家庭和社会教育平台，形成全方位立体式思想道德建设教育体系，帮助青少年树立正确的世界观、人生观和价值观，净化未成年人成长环境，让未成年人置身于健康向上的文化氛围中，感受社会的温暖、他人的友善、舆论的鞭策，成长为担当民族复兴大任的时代新人。”市委宣传部分管日常工作的副部长、市文明办主任张恒昌说。

（本报记者 曹晓雨）

平顶山市第十二届人民代表大会常务委员会公告

（第1号）

根据《平顶山市人民代表大会常务委员会任免地方国家机关工作人员办法》第三十九条关于“市人大常委会换届后，市人大常委会副秘书长、办事机构和机构主任、副主任，职务未变动的，不再履行任命手续，但应当予以公告”的规定，下列同志的职务公告如下：

赵超 平顶山市人大常委会副秘书长、办公室主任；
武文 平顶山市人大常委会副秘书长；
陈洪远 平顶山市人大常委会副秘书长；
翟释伟 平顶山市人大常委会副秘书长；
梁永刚 平顶山市人大常委会办公室副主任；
祁彪 平顶山市人大常委会研究室副主任；
李国伟 平顶山市人大常委会信访室主任；
王岩 平顶山市人大常委会财政经济工作委员会委员；
王春霞 平顶山市人大常委会财政经济工作委员会委员；
张辰飞 平顶山市人大常委会法制工作委员会委员；
孟碧 平顶山市人大常委会法制工作委员会委员；
孙堃坤 平顶山市人大常委会城乡建设工作委员会委员；
吕风云 平顶山市人大常委会城乡建

设工作委员会委员；
王洪亮 平顶山市人大常委会城乡建设工作委员会委员；
黄东明 平顶山市人大常委会农村工作委员会主任；
王振东 平顶山市人大常委会农村工作委员会委员；
王晓宇 平顶山市人大常委会农村工作委员会委员；
梁晓 平顶山市人大常委会选举任免代表联络工作委员会委员；
胡献民 平顶山市人大常委会教育科学文化卫生工作委员会委员；
梁丽萍 平顶山市人大常委会教育科学文化卫生工作委员会委员；
张秀杰 平顶山市人大常委会民族侨务外事工作委员会委员；
孙朝建 平顶山市人大常委会环境与资源保护工作委员会委员；
曹宝柱 平顶山市人大常委会环境与资源保护工作委员会委员；
平遂民 平顶山市人大常委会环境与资源保护工作委员会委员；
许向阳 平顶山市人大常委会环境与资源保护工作委员会委员；
李瑶 平顶山市人大常委会监察和司法工作委员会委员。

平顶山市人民代表大会常务委员会
2023年3月31日

平顶山市人民代表大会常务委员任命名单

（2023年3月31日平顶山市第十二届人民代表大会常务委员会第一次会议通过）

任命：
荆建刚为平顶山市十二届人大常委会代表资格审查委员会主任委员；
孙利旺为平顶山市十二届人大常委会

代表资格审查委员会副主任委员；
刘军慧、张四光、周万庭、胡献民、郭杰、黄东明为平顶山市十二届人大常委会代表资格审查委员会委员。

平顶山市人民代表大会常务委员任免名单

（2023年3月31日平顶山市第十二届人民代表大会常务委员会第一次会议通过）

任命：
丁自成为平顶山市人大常委会研究室主任；
刘建国为平顶山市人大常委会财政经济工作委员会主任；
郭杰为平顶山市人大常委会法制工作委员会主任；
孙利旺为平顶山市人大常委会选举任免代表联络工作委员会主任；
许晓鹏为平顶山市人大常委会民族侨务外事工作委员会主任；
朱志民为平顶山市人大常委会预算工作委员会主任；
王宏伟为平顶山市人大常委会监察和司法工作委员会主任。

代表资格审查委员会副主任委员：
刘军慧、张四光、周万庭、胡献民、郭杰、黄东明为平顶山市十二届人大常委会代表资格审查委员会委员。

任命：
贾肖鹏为平顶山市粮食和物资储备局局长；
全宛鑫为平顶山市医疗保障局局长；
王卫锋为平顶山市林业局局长；
张新旭为平顶山市金融工作局局长；
刘新彦为平顶山市信访局局长；
彭涛为平顶山市城市管理局（平顶山市城市综合执法局）局长；
邵瑞卿为平顶山市政务服务和大数据管理局局长；
吴跃辉为平顶山市国防动员办公室（人民防空办公室）主任；
王献春为平顶山市乡村振兴局局长。

免去：
丁自成的平顶山市人大常委会秘书长职务；
陈洪远的平顶山市人大常委会研究室主任职务；
张国晓的平顶山市人大常委会法制工作委员会委员职务；
张有正的平顶山市人大常委会财政经济工作委员会委员职务；
孙宝东的平顶山市人大常委会城乡建设工作委员会委员职务；
朱孝哲的平顶山市人大常委会选举任免代表联络工作委员会主任职务；
王向阳的平顶山市人大常委会教育科学文化卫生工作委员会委员职务；
郭杰的平顶山市人大常委会教育科学文化卫生工作委员会委员职务。

免去：
马军义的平顶山市监察委员会副主任职务。

免去：
刘鹏华、刘艳丽的平顶山市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务；
张学玲的平顶山市中级人民法院审判委员会委员职务；
郭国会的平顶山市中级人民法院执行局执行二庭庭长、审判员职务；
高果果的平顶山市中级人民法院民事审判第一庭副庭长、审判员职务；
张泰东的平顶山市中级人民法院审判监督庭副庭长、审判员职务；
张衡的平顶山市中级人民法院执行局执行一庭副庭长、审判员职务；
张永波、李倩、张大民、王瑞英、史伟平、马继勇的平顶山市中级人民法院审判员职务。